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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 

दीदजए-  

सात व्यक्ति अर्ाात् A, B, C, D, E, F और G जूत ों के सात विविन्न ब्ाोंड अर्ाात् अल्ड , नाइक, िुडलैंड, 

पूमा, बाटा, एवडडास और यूसीबी खरीदते हैं। उनमें से प्रते्यक विविन्न शहर अर्ाात् करनाल, जयपुर, 

वदल्ली, नॉएडा, मुोंबई, गुडगााँि और आगरा से सम्बोंवित है। यह आिश्यक नही ों है वक सिी जानकारी 

समान क्रम में ह ों। 

नॉएडा से सम्बोंवित व्यक्ति िुडलैंड के जूते नही ों खरीदता है। C पूमा के जूते खरीदता है और जयपुर से 

सम्बोंवित है। E बाटा के जूते नही ों खरीदता है तर्ा वदल्ली और मुोंबई से सम्बोंवित नही ों है। A नाइक के जूते 

खरीदता है। D नॉएडा से सम्बोंवित है तर्ा एवडडास और यूसीबी के जूते नही ों खरीदता है। एवडडास के जूते 

खरीदने िाला व्यक्ति मुोंबई से सम्बोंवित है। G आगरा से सम्बोंवित है तर्ा यूसीबी और बाटा के जूते नही ों 

खरीदता है। B यूसीबी, िुडलैंड और बाटा के जूते नही ों खरीदता है। F करनाल से सम्बोंवित है तर्ा यूसीबी 

और िुडलैंड के जूते नही ों खरीदता है। D बाटा के जूते नही ों खरीदता है। 

 

Q1. दनम्नदिखित में से G कौन-से ब्ाोंड के जूते िरीदता है?  

(a) अल्ड  

(b) यूसीबी 

(c) एवडडास 

(d) िुडलैंड 

(e) इनमें से क ई नही ों  
L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 

Q2. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्यखि ददल्ली से सम्बोंदित है?  

(a) D 
(b) F 
(c) A 
(d) G 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q3. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्यखि बाटा के जूते िरीदता है?  

(a) D 

(b) करनाल से सम्बोंवित व्यक्ति 

(c) G 

(d) नॉएडा से सम्बोंवित व्यक्ति 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q4. दनम्नदिखित में से कौन-सा सयनोंजन सत्य है?  

(a) B-पूमा 

(b) E-बाटा 

(c) B-िुडलैंड 

(d) D-यूसीबी 

(e) क ई सत्य नही ों है  
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Q5. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्यखि गुडगााँर् से सम्बोंदित है?   
(a) D 
(b) C 
(c) E 
(d) A 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q6. शब्द ‘CONFUSION’ में र्र्णों के ऐसे दकतने युग्म हैं, दजनके मध्य उतने ही र्र्णव हैं दजतने उनके 

मध्य अोंगे्रजी र्र्णवमािा में आते हैं (अगिी और दपछिी दननन ों ददशाओों में)? 

(a) छह 

(b) पााँच 

(c) द  

(d) तीन 

(e) एक  
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Q7. दनम्नदिखित पााँच में से चार एक समूह पर आिाररत है, ज्ञात कीदजए दक कौन उस समूह से 

सम्बोंदित नही ों है?  
(a) EHL 
(b) PSW 
(c)  ILP 
(d) RUX 
(e) GJN 
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Q8. दी गई सोंख्या ‘31756365842’ में, यदद प्रते्यक दर्षम अोंक  में ‘2’  जनड़ा जाता है और प्रते्यक 

सम अोंक में  से ‘1’ घटाया जाता है, तन पररर्णामस्वरुप प्राप्त सोंख्या में दकतने अोंकनों का दनहरार् नही ों 

हनगा? 

(a) एक 

(b) द  

(c) तीन 

(d) चार 

(e) क ई नही ों  
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Directions (9-12): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे दी गए प्रश्नों के उत्तर 

दीदजए- 

 

छह वमत्र M, N, O, P, Q और R में से, प्रते्यक वमत्र परीक्षा में विविन्न अोंक प्राप्त करता है। P, R से र् ड़े 

अविक अोंक प्राप्त करता है। तीन से अविक व्यक्ति O से अविक अोंक प्राप्त नही ों करते हैं। M, Q से 

अविक और R से कम अोंक प्राप्त करता है। P सिााविक अोंक प्राप्त नही ों करता है। सबसे कम अोंक प्राप्त 

करने िाला व्यक्ति 31 अोंक प्राप्त करता है। Q के अोंक विषम सोंख्या में नही ों हैं। चौरे् सबसे अविक अोंक 

प्राप्त करने िाला व्यक्ति 52 अोंक प्राप्त करता है। 
 

Q9. दकसने सर्ावदिक अोंक प्राप्त दकए?   
(a) N 
(b) R 
(c) Q 
(d) M 
(e) O 
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Q10. दनम्नदिखित में से कौन तीसरे सबसे अदिक अोंक प्राप्त करता है?   
(a) Q 
(b) R 
(c) N 
(d) Q 

(e) या त  (b) या (c) 
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Q11. यदद P के अोंक 61 हैं, तन R के अोंक दकतने हन सकते हैं?   
(a) 58 
(b) 68 
(c) 51 



(d) 64 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q12. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्यखि M से थनड़े अदिक अोंक प्राप्त करता है?  
(a) O 
(b) P 
(c) N 
(d) Q 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q13. एक 45 दर्द्यादथवयन ों की पोंखि में बाएों  छनर से 15 र्ें स्थान पर कमि और समान पोंखि में दाएों  

छनर से 28 र्ें स्थान पर प्रीत है। पोंखि में उनके मध्य दकतने दर्द्याथी हैं?   
(a) 3 
(b) 2 
(c) 4 
(d) 1 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Directions (14-15): दनम्नदिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीदजये और नीचे ददए गये 

प्रश्नों के उत्तर दीदजये. 

आठ व्यक्ति एक पोंक्ति में दवक्षण की ओर उनु्मख ह कर बैठे हैं लेवकन आिश्यक नही ों वक समान क्रम में 

ह ों. H, C के दायें से दूसरे स्र्ान पर और E के बाएों  से दूसरे स्र्ान पर बैठा है. B, H और C का वनकटतम 

पड़ सी नही ों है. F, D के दायें से दूसरे स्र्ान पर बैठा है. G, E का पड़ सी नही ों है. A के दायें केिल द  

व्यक्ति बैठे हैं. G, A का वनकटतम पड़ सी नही ों है और िह अोंवतम दायें छ र पर नही ों बैठा है.  

 

Q14. दनम्नदिखित में से कौन H और E दननन ों का दनकटतम पडनसी है?  
(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) G 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q15. नीचे ददए गये जनड़नों में से दकसमें दूसरा व्यखि, पहिे व्यखि के दायें स्थान पर बैठा है?  
(a) A, H 
(b) C, D 
(c) G, H 



(d) E, H 
(e) F, D 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Person  City  Shoes brand 
A Delhi Nike 
B Mumbai Adidas 
C Jaipur Puma 
D Noida Aldo 
E Gurgaon UCB 
F Karnal Bata 
G Agra Woodland 

S1.Ans(d) 
S2.Ans(c) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(e) 
S5.Ans(c) 
 
S6. Ans.(a) 
 
S7.Ans(d) 
 
S8.Ans.(b) 
Sol. ‘31756365842’ changes to ‘53975557731’ two numbers i.e. 9 and 1 are not repeated. 
 
Solutions (9-13): 
Sol. O>P>R>M(52)>Q>N(31) 
S9. Ans(e) 
S10. Ans(b) 
S11. Ans(a) 
S12. Ans(e) 
 
S13. Ans(b) 
Sol. Kamal position from right end =(45+1-15)=31 
Students between them=(31-28-1)=2  
 
Solutions (14-15): 



Sol. 

 
S13. Ans(a) 
S14. Ans(a) 
S15. Ans(c) 
 
 


